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Neue Sicherheitsbroschüre für Nachbarn 

„Auf gute und sichere Nachbarschaft“ heißt die neu aufgelegte Sicherheitsbroschüre von Evonik und Solenis am Standort Krefeld. Sie wird in den nächsten Tagen an 13.000 Haushalte in der Nachbarschaft des Standorts verteilt. Die Broschüre ist auch an den Toren und in den Eingangsfoyers am Bäkerpfad 25 und am Fütingsweg 20 erhältlich und kann im Internet (www.evonik.de/krefeld) heruntergeladen werden. 

„Wir sind uns unserer nachbarschaftlichen Verantwortung bewusst. Es gehört zu unseren wesentlichen Aufgaben, die Sicherheit zu gewährleisten und die Anwohner über das richtige Verhalten im Notfall zu informieren“, so Standortleiterin Kerstin Oberhaus. 

Evonik und Solenis arbeiten bei Themen wie Anlagensicherheit, Umweltschutz und Arbeitssicherheit zusammen und treten als ein Chemiestandort auf. Die Unternehmen betreiben Anlagen am Standort Krefeld, die der Störfallverordnung unterliegen. 

Die Störfallverordnung regelt die besonderen Anforderungen, die an Betriebe gestellt werden, die mit Gefahrstoffen umgehen. Dazu gehört unter anderem auch, die Öffentlichkeit über Sicherheitsmaßnahmen zu informieren. In der aktualisierten Sicherheitsbroschüre sind neben Verhaltensratschlägen auch Telefonnummern für den Notfall aufgeführt. Diese können aus der Broschüre herausgetrennt werden, so dass man sie direkt zur Hand hat. Im Ereignisfall erhalten Bürger Informationen über das Nachbarschaftsinformationssystem am Standort Krefeld: Telefon 02151 38-4444.





Informationen zum Konzern 
Evonik, der kreative Industriekonzern aus Deutschland, ist eines der weltweit führenden Unternehmen der Spezialchemie. Profitables Wachstum und eine nachhaltige Steigerung des Unternehmenswertes stehen im Mittelpunkt der Unternehmensstrategie. Die Aktivitäten des Konzerns sind auf die wichtigen Megatrends Gesundheit, Ernährung, Ressourceneffizienz sowie Globalisierung konzentriert. Evonik profitiert besonders von seiner Innovationskraft und seinen integrierten Technologieplattformen. 

Evonik ist in mehr als 100 Ländern der Welt aktiv. Mehr als 33.500 Mitarbeiter erwirtschafteten im Geschäftsjahr 2015 einen Umsatz von rund 13,5 Milliarden € und ein operatives Ergebnis (bereinigtes EBITDA) von rund 2,47 Milliarden €.

Über Solenis
Solenis ist ein weltweit führender Anbieter für Spezialchemie 
in den Bereichen Zellstoff und Papier, Öl und Gas, Chemie, Bergbau, 
Bioraffinierie und Strom. Rund 3.500 Mitarbeiter sind für das Unternehmen mit Hauptsitz in Wilmington, Delaware, USA, tätig.
Am Standort Krefeld stellt Solenis unter anderem PRAESTOL®-Flockungshilfsmittel für die Wasserbehandlung und Abwasserreinigung in Kläranlagen her.

Rechtlicher Hinweis
Soweit wir in dieser Pressemitteilung Prognosen oder Erwartungen äußern oder unsere Aussagen die Zukunft betreffen, können diese Prognosen oder Erwartungen der Aussagen mit bekannten oder unbekannten Risiken und Ungewissheit verbunden sein. Die tatsächlichen Ergebnisse oder Entwicklungen können je nach Veränderung der Rahmenbedingungen abweichen. Weder Evonik Industries AG noch mit ihr verbundene Unternehmen übernehmen eine Verpflichtung, in dieser Mitteilung enthaltene Prognosen, Erwartungen oder Aussagen zu aktualisieren.
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